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Ход мероприятия

Видеокадры (вражеские самолеты, гул снарядов, разрывы бомб).

Ведущий. 22 июня 1941 года фашисты без объявления войны перешли границу Советского союза (звучит фонограмма песни "Священная война").
Сорок первый! Июнь.

Год и месяц борьбы всенародной.

Даже пылью времен

Затянуть эту дату нельзя.

Поднималась страна

И на фронт уходила покорно

Кумачовые звезды

На полотнах знамен унося.

Ведущий. Фашистское командование разработало план захвата под название "Барбаросса". За 3-4 месяца они хотели захватить всю европейскую часть СССР до уральских гор и уничтожить большую часть населения.


Эта жестокая война круто изменила жизнь советского народа. На фронт ушло почти все взрослое население огромной страны. За 4 года смертельной схватки с фашистами солдаты прошли суровый военный путь через неудачи и отступления к победе.

Помогал ковать победу и тыл, все отдавая фронту, все делая для ее приближения.

Время успело запахать траншеи на полях сражений. Однако оно бессильно ослабить память о несгибаемой стойкости и героизме миллионов советских людей, как на фронте, так и в тылу. (звучит "Вокализ" С.Рахманинова).
Вам, героическим защитникам Родины,

Вам, пережившим ужасы войны в тылу,

Всем ныне живущим и павшим смертью храбрых,

Посвящается!

Ведущий. Наш музей бережно хранит историю села тех далеких военных лет. Разбирая его экспонаты, мы нашли много воспоминаний наших земляков, рассказывающих о тех нелегких годах.
Большая земля и наше село Падун слали фронту и хлеб, и оружие, и солдат...  Все, кто оставался в тылу: жители села, взрослые и дети, работали в суровые военные годы сплоченно, все свои силы, отдавая тем, кто мужественно сражался на различных фронтах. 
Ведущий. Война и дети, голод и дети – это самое большое преступление фашистов перед нашей страной. Мучая голодом, убивая детей, они пытали нашу Родину, дожидаясь, чтобы русский народ сдался... (Слайды "Воспоминания").

В нашем селе проживают люди, чье детство выпало на военные годы. 

Рожденные в годы глухие

Пути не помнят своего,

Мы, дети старших лет России,

Забыть не в силах ничего.

Их воспоминания были записаны и оформлены в брошюру «Детство, опаленное войной» 

Вот несколько из них:

Киреева (Астанкович) Галина Елисеевна, 1940 года рождения

(Читает Воронович Анастасия) Хорошо помню себя с трехлетнего возраста. Когда началась Великая отечественная война, мне был один годик. Папа сразу ушел на фронт, а мама осталась одна с четырьмя детьми.

Мама работала по 16 часов в сутки, а мне в 4-х летнем возрасте приходилось оставаться дома одной. Мама как могла скрашивала наше детство, успокаивала ребенка, изыскивала возможность порадовать. Все хорошие вещи пришлось обменять на маленькую телочку. завели курочек. Накопив 2 десятка яиц, мама за 5 километров бежала на базар, чтобы купить подарок для дочки. Запомнились два подарка ко Дню рождения - лошадка на колесиках и картина "Береза". Радости моей не было границ.

Хорошо помню свое пребывание в детском саду. Они очень старались скрасить наше трудное детство. Запомнилась тушеная капуста через день да каждый день. Наш повар - тетя Оля перед сном угощала нас кочерыжками или кусочками морковки. Так нас баловали.

Играли кубиками, напиленными в стройгруппе спиртзавода. Воспитатели шили кукол и зайчиков, набивали их опилками.

Победный марш я встретила пятилетним ребенком. Очень хорошо помню, как мы бежали с мамой в конец Падуна навстречу папе, который возвращался с войны.

Галина Елисеевна работала учителем в г.Заводоуковске, сейчас на заслуженном отдыхе, активно участвует в художественной самодеятельности.
Углова (Огнева) Галина Андреевна 1939 года рождения

(читает Кох Ангелина) Все мое детство прошло в поселке Урожайном. Мне было 2 года, а моей сестренке - 4, когда папу забрали на войну. Он погиб под Смоленском.  Мама стала вдовой в 24 года. Бабуленька от пережитого горя, нищеты и голода умерла от сердечного приступа.

Основным продуктом питания была картошка, даже мороженая. В лесу собирали траву, ягоды, грибы – все, что только можно было съесть.

В годы войны потерять корову - большая беда. Наша кормилица по недосмотру пастушат нализалась удобрения, пришлось дорезать, но односельчане не оставили в беде. Помогли нам купить дойную козу. Лишения, горе, сближали людей. 

Галина Андреевна работала в КБО с.Падун, сейчас на заслуженном отдыхе, активно участвует в художественной самодеятельности ДК с.Падун, читает свои стихи.
Так она описала свое детство: 

Из памяти всплывают времена,

Страна войной разрушена была.

мать хлеб, полученный по карточкам давала,

Которого и на один присест досыта не хватало.

в селе народ от голода картошечка спасала

да та трава, которая съедобной стала.

грибы да ягоды природа даровала,

да только этого для жизни было мало.

все тяготы войны мы в детстве испытали.

Полуголодные, раздетые, босые

родителям в работе помогали

и взрослыми не по годам вдруг стали.

Ночь, отдохнув, бежали ежедневно

работали, старались от души,

пололи сорняки, гребли, возили сено.

Кукс (Тимкина) Любовь Федоровна, 1935 года рождения

(Читает Булгакова Анна) В 1941 году мне было 6 лет. Жила я со своей семьей в Вагайском районе.

Помню, как у сельского совета собралось много мужчин, их увозили на машинах и телегах. Забрали от нас и папу. Когда он с нами прощался, мы с двумя моими сестренками громко ревели. За время войны папу мы ни разу не видели, лишь получали от него письма. Он писал, что бои очень жестокие, очень много потерь, жалко погибших друзей. Летом мы с мамой и сестрами работали в колхозе: пололи хлебные поля, дергали осот, помогали копать картошку. Любили мы бегать на Марьино поле. Лакомились там разными травками. Собирали липовый цвет. Траву сушили отдельно и мололи в муку. Ситом ловили в речке мальков. Главным кормильцем был картофель. Если бы не этот овощ, не дожить бы многим до конца войны. 

В свободное от работы время, ребятня босиком носилась по улице, набегавшись досыта и перепачкавшись, шли мыться на речку, мылись слепленными кусочками глины.

Зимой дети учились.  Не было ни тетрадей, ни чернил. Писали на клочках бумаги. Чернила делали из сажи. Чтобы зимой в школе было тепло, ученики с родителями заготавливали дрова. Ходить в школу было не в чем, на ноги выдавали ботинки на деревянной подошве.

Продукты, полученные от своего хозяйства, сдавали по плану. Молоко, яйца собирали утром на машинах и доставляли на фронт.

Война закончилась, мой папа вернулся и мы все вновь были вместе. 

Любовь Федоровна связала свою жизнь с сельским хозяйством и работала в ЗАО «Падунское», сейчас находится на заслуженном отдыхе.

Рябко (Чернецкая) Ольга Гвидоновна, 1934 года рождения

(читает Сиберт Лена) Я родилась на Украине в селе Козловка. Когда началась война, моя семья проживала в лесничестве. Всех, кто находился в лесу, фашисты расстреливали, как партизан. Пришлось перебираться в деревню. От ужаса войны скрывались в погребе. Корову водили за собой. Она очень боялась самолетов. Жестокие бои шли вокруг деревни. Взрывной волной останки воинов разбрасывало по ветвям деревьев. Весной по реке плыли вытаявшие трупы.

В нашей деревне жили фашисты. Мы под конвоем сажали картошку. Я прятала под пальто красное в горошек платье, потому что красный цвет был запрещен. Нас детей заставляли собирать малину, фрукты для фашистов.

Наши пришли в 1943 году. Один сердобольный солдат угостил меня кусочком сахара. Питались сахарной свеклой. Обменивали чулки на куски хлеба. Рабочим выдавали паек - яичный порошок, помадку. Жидкую помадку наливали в тарелку и хлебали. Из парашютов шили немудреную одежду. Солдатские сумки распускали на нитки. Я помню груды искореженных танков и самолетов. Но особого страха не было, потому что рядом была мама. Она всегда защитит.

Ольга Гвидоновна всю жизнь проработала главным экономистом Падунского спиртзавода, сейчас на заслуженном отдыхе.


Ведущий. С началом Великой Отечественной войны  и школа перестроила свою работу по законам военного времени. Ученики понимали, что своим трудом они тоже приближают победу. Во время войны в школе работали и эвакуированные учителя с запада, много было и эвакуированных детей. 

Вот что  вспоминала  бывшая учительница Фомина Фаина Павловна, ныне здравствующая: «Занимались в две смены. Электрического освещения не было. Приносили по 1-2 лампы, которые тускло освещали помещение. Если что-то надо было показать на доске, надо было брать лампу в руку и освещать. Ученики не пользовались темнотой и внимательно смотрели на доску. Всем учебников  не хватало. Класс был разделен на бригады, каждой выдавался один учебник по предмету: один ученик читал, остальные слушали. Тетрадей не хватало, писали на старых книгах и газетах.

Ведущий. Интересные строчки о жизни школы военного времени я нашла в воспоминаниях учительницы 4 класса Долгополовой Е.Г: «Несмотря на трудности,  ребята учились хорошо. С питанием было только  очень плохо. Выдавали по 100 граммов хлеба.  Многие ученики, получив паек,  припрятывали его,  чтобы отнести младшим братишке или сестренке.


Родине тогда очень был нужен хлеб. Берегли каждое зернышко,  и школьники  помогали в этом. После уроков шли в поле и работали до полудня, собирали колоски. Была и еще одна обязанность. Придя после занятий и выучив уроки, собирались у школы и шли на поле сторожить колхозный хлеб (время было военное, голодное). Дежурили до утра. Мальчики спали в стогу и по одному охраняли, заменяя друг друга, а девочки спали в сарае на полу, тесно прижавшись друг к другу, так как места было мало. И если одному надо было перевернуться на бок, переворачивались все по команде. К этому относились с юмором, были очень доброжелательны и мягки по отношению друг к другу. 

Не было случая, чтобы кто-то не выучил урока, сказал, что ему было некогда. Не было ни жалоб, ни слез. Даже на молотилке работали за взрослых. Девочки шили кисеты, вязали теплые носки, варежки и  отправляли в посылках на фронт».  

Ведущий. А вот какой документ я изучила, когда готовилась к этому мероприятию.  Это приказы директора школы, начиная с 9 февраля 1939 года по22 ноября 1945 года. Посмотрите, они записаны на старых классных журналах. Послушайте некоторые из них.
Приказ № 110 от 15 сентября т1941 года

Всем преподавателям начальной школы, за исключением больных, ежедневно ходить на сбор шиповника с ребятами  и пребывать на сборе шиповника не менее 3-х часов в день.

Приказ № 2 от 20 июня 1943 года

Создать из учащихся 3-4 классов бригады по сбору колосьев.

Ведущий. Бережно хранят музейные стены  воспоминания директора школы тех военных лет Дремина Николая Илларионовича: «Старшие ребята учились стрелять. В школе был настоящий автомат, он хранился в особой комнате,  около которой круглосуточно дежурили старшеклассники. Учились тому, как правильно сделать убежище, вырыть окоп, ходили в походы на далекие расстояния. За определенное время должны были проходить 20 км пешком летом, зимой на лыжах. Это готовило ребят быть выносливыми, мужественными.


Для того чтобы школа работала нормально, нужно было развивать свое подсобное хозяйство. В 1941 году была всего одна лошадь («Рыжуха») и жеребенок, а в 1945 году лошадей стало 8.  В школе были свои столярная и  сапожная мастерские, а завхоз школы, фронтовик Осыко, имел свою кузницу и делал все, что надо было для хозяйства. Дрова заготавливали своими силами.  Школьники  сеяли пшеницу, картофель, овес, капусту, заготавливали сено. Для особо нуждающихся детей были бесплатные горячие завтраки. Для детей фронтовиков покупали одежду, обувь. 
           
Работали разнообразные кружки. Успеваемость учащихся была высокая. Были оформлены доски почета, куда помещали фотографии отличников учебы. Но отличников  было так много, что приходилось фотографировать группами». 
         Своим трудом и отличной учебой вместе со взрослыми школьники тоже приближали долгожданную победу. И она пришла. 

Ведущий. Почти 70 лет назад отгрохотала Великая Отечественная война. Но с течением времени все грандиознее видится этот безмерный подвиг людей, защитников нашего Отечества, вошедших в легенду, повествующую миру о величии человеческого духа, об обжигающей ненависти к поработителям, о беспредельной любви к родной земле и свободе. 
Ведущий. Я никогда не видела войны,
Не видела, как падают снаряды,

Не слышала гнетущей тишины

В замерших переулках Ленинграда.

Гул самолетов в тучах над Невой,

В сожженных селах стрекот автоматов.

Не видела пожары над землей

И на снегу обугленные хаты.

Под грозным небом остовы печей,

Деревьев почерневшие скелеты
И в темноте октябрьских ночей

Далеких взрывов алые отсветы.
Зениток вопли, пробужденья страх,
В обломках дома - окна, точно раны,

Девчонок - медсестер в госпиталях,

Войну и смерть увидевших так рано.

Не видела победную весну,

Врагов не научилась ненавидеть.

Я никогда не видела войну

И так боюсь хоть раз ее увидеть.

(звучит песня "Поклонимся великим тем годам...", зажигаются свечи, дети возлагают цветы к портретам защитников Ленинграда)

