ХРЕБТОВ ИВАН ЕВГЕНЬЕВИЧ

Кавалер Ордена Трудового Красного Знамени, Заслуженный  учитель школы РСФСР,  отличник народного  просвещения, родился 17 декабря 1921 года в  Упоровском районе. Закончил 7 классов в Емуртлинской школе, затем – в 1939 году - Ялуторовское педагогическое училище по специальности: учитель начальных  классов. В этом же, 1939 году призван в ряды Советской  Армии. Служил разведчиком в Финской войне, прошел Западный фронт в  Великой Отечественной войне. Дважды в 1941 году ранен, контужен. 
После  демобилизации с 1942 года вся жизнь Ивана Евгеньевича связана со  школой. Заочно, за 2,5 года с отличием заканчивает исторический факультет Свердловского педагогического института. С 1948 года директор Емуртлинской  средней  школы, в 1953-55 года  заместитель директора  Падунской  школы, а с 1956 года и до  последней минуты жизни 11 ноября 1975 года, Иван Евгеньевич Хребтов на посту директора Падунской средней  школы. 
Трудные послевоенные годы, слабая материальная база школы, недостаток в учительских кадрах – все пришлось преодолеть Ивану  Евгеньевичу.  Благодаря его жизни, умению, таланту Падунская школа в  годы ее  политехнизации  выходит  в  передовые  школы  области.

   Иван Евгеньевич вел большую общественную работу. Четырежды  избирался  он в  районный  Совет  народных  депутатов. Ответственностью, деловитостью, человечностью отличался он и в общественной  работе на  селе.  Инициатор  создания  обелиска  славы на  селе, Ленинской  комнаты, политического  общества  «Факел» в  школе.

