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 Тема: Современный  урок это…
ВОПРОСЫ ДЛЯ ОБСУЖДЕНМЯ:

1.Зачем  изменять традиционный урок?
2.Что является главной задачей учителя на современном уроке?
3. Как построить материал урока, чтобы детям было интересно?
4.Какие  методы обучения используют  на современном уроке? 

5.Каким же должен быть современный урок, чтобы оказывать на ученика максимально развивающее и воспитывающее воздействие? 

Традиционный урок – основа для последующих типов уроков, это целая история, на которой обучалось и воспитывалось не одно поколение. 
Традиционный урок – это известные ученые и менее известные учителя- практики. 

итог:

Современный урок направлен, прежде всего, на воспитание самостоятельности, инициативы, активности учащихся. Именно поэтому главной задачей учителя становится не передача знаний в готовом виде, а организация учебной деятельности учащихся таким образом, чтобы значительную их часть они приобрели самостоятельно, в ходе выполнения поисковых заданий, решения проблемных ситуаций, проектной деятельности 

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ:
       Традиционный урок – это реалия сегодняшнего дня: более 60% учителей, по-прежнему, предпочитают давать уроки в традиционной форме. И реально то, что большая часть педагогов не собираются ничего менять в своей деятельности: нет времени и сил самому постигать что-либо новое, да и не видят в этом смысла. Традиционный урок – как родной человек, в нем все близко и понятно: пусть смертельная усталость, пусть не всегда удовлетворяют ученики, на уроке – все знакомо, привычно, понятно, это – традиционно. 

Так может и не стоит ничего менять?
Современные методы 

Учебная дискуссия, Диалог \ Полилог , Видеометод , Деловые и ролевые игры, Открытые вопросы

Проблемные задания, Мозговой штурм и т.д.

Главная дидактическая цель 

Обучающая  (Обеспечить уровень усвоения ЗУН, добиться, обобщить, систематизировать и т.д.)

Развивающая (Убедить, создать интерес, пополнить и т.д.)

Воспитательная (Создать условия, способствовать и т.д.)

В отличие от урока традиционного, урока, который отвечал требованиям образования конца 20 и начала 21 века, современный урок – это, прежде всего, компетентностно - ориентированный.  Выделим несколько наиболее важных аспектов компетентностно - ориентированного урока.

1. Мотивационно – целеполагающий аспект.
Цель современного урока должна быть конкретной и измеряемой. Цель  можно отождествить с результатом урока. Результатом урока  является  не успеваемость,  не объем изученного материала, а компетентность учащихся (способность к действию, способность применять знания, реализовывать собственные проекты, способность социального действия, т.е.). Не случайно в каждом предметном стандарте имеется раздел «Требования к уровню подготовки выпускников», где выделено, что выпускник должен уметь использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни. Вместе с этим, следует отметить, что компетентностный подход на уроке  не отрицает значения знаний,  он акцентирует внимание на способности использовать полученные знания.

К  новым образовательным целям урока относятся  цели самих учащихся.

Наиболее распространенным продолжительное время  был  следующий подход: образовательные цели урока  чаще всего отождествлялись с педагогическими целями, забывая о целях учащихся. Педагог на уроке ставил цель и сам же ее решал с помощью деятельности учащихся. Для ученика урок не  имел  особой ценности. Чаще всего цели учащихся на уроке  концентрировались на достижении некоторых формальных показателей (отметка, медаль, способность сдать экзамен и т.д.). Компетентностный подход к определению целей  урока ориентирует на согласованность целей  учителей и обучаемых. Другими словами, совместное  целеполагание.

Компетнтностный урок  решает проблему  мотивации учебной деятельности школьников, на компетентностном уроке создается модель «учения с увлечением». 

Приемы мотивации могут использоваться самые разные: письмо, новости, видеосюжет, кроссворд и т.д.
Деятельностный аспект
Новым смыслом урока является   решение проблем самими школьниками в процессе урока через самостоятельную  познавательную деятельность. Проблемный характер урока  с уверенностью можно рассматривать как уход от репродуктивного подхода на уроке. Чем, больше самостоятельной деятельности на уроке, тем лучше, т.к. учащиеся приобретают компетентность решения проблем, информационную компетентность  при работе с различными источниками информации. 
Современный урок отличается использованием деятельностных методов и приемов обучения таких, как учебная дискуссия, диалог, видеообсуждение, деловые и ролевые игры, открытые вопросы, мозговой штурм и т.д.

Развитию компетенций на уроке способствует применение  современных педагогических технологий. Технологий, обеспечивающих формирование компетенций на уроке достаточно много: технология критического мышления, проектная деятельность, исследовательская работа,  дискуссионная технология, коллективная и индивидуальная мыследеятельность, ИКТ. Важно, чтобы учитель не искажал технологию, беря из нее только отдельные приемы. Такой подход  является педагогически не верным. 

Личностно-ориентированный подход к образованию соответствует современному представлению об уроке. Именно такой урок называется личностно-ориентированным, где учитель вместе с учащимися на равных ведет работу по поиску и отбору научного содержания знания, подлежащего усвоению; только тогда знание становится личностно значимым, а ученик воспринимается учителем как творец своего знания. А значит, именно такие уроки позволяют сегодня реализовывать новые образовательные стандарты, они наиболее востребованы педагогами и учащимися.

Развивающее обучение

Урок развивающий – направлен на создание условий, в которых ребенок чувствует себя самим собой, полноценным участником различных форм общественной жизни. Учитель на таком уроке является организатором учебной деятельности, обстоятельств, при которых проходит эта деятельность. Урок строится на основе совокупности достаточно устойчивых способов взаимодействия учителя с учащимися, базирующимися на принципе взаимозависимости и ответственности, на осознании цели коллективной деятельности, на взаимном уважении и доверии, стремлении к успеху (ученик субъект учения). 

 Современный урок – это, прежде всего урок, на котором учитель умело использует все возможности для развития личности ученика, ее активного умственного роста, глубокого и осмысленного усвоения знаний, для формирования ее нравственных основ.

