Сражения на шахматном поле
В течение месяца в Падунской школе проходили соревнования по шахматам посвященные памяти ветерана Великой Отечественной войны, бывшего директора школы, заслуженного учителя – Хребтова Ивана Евгеньевича.

Накануне празднования Дня Победы были подведены итоги мероприятия. По сравнению с прошлым годом, участников стало больше на 25%. Особенно радует, что несмотря на занятость, активнее стали старшеклассники. Своего апогея соревнования достигли на заключительном этапе, когда вслед за лидером, уступая всего один балл, устремились сразу трое участников с одинаковым результатом. Судье и его помощнику из 8-го класса Попову Дмитрию пришлось проводить дополнительный тур, в итоге: I и IV место заняли ученики 10-го класса Чикунов Сергей и Серов Владимир, чем очень порадовали классного руководителя Татьяну Ивановну, дочь ветерана, продолжателя учительской династии Хребтовых, II место занял Мушников Вячеслав из 8Б и III место осталось за Шалыгиным Алексеем из 8А.

На торжественной линейке школьные шахматисты были награждены грамотами, призами и денежными премиями, которые получали из рук ветерана педагогического труда, отличника образования, пенсионера Кудина Владимира Николаевича, когда-то работавшего под руководством ветерана.
Центр физкультурно-оздоровительной работы также наградил призеров грамотами.

Хочется надеяться, что такие соревнования станут доброй традицией в Падунской школе.
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